

SZEGEDI TŰKÖR

2024. JÚLIUS 29., HÉTFŐ

A VÁROS KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓS LAPJA



2. A Lightware cég is Szegedet választotta



5. Újabb biztonságos támasz kerékpároknak



6. Múltidéző: régi szegedi kánikulák



10. Szegediekkel rajtolt el az olimpia

Már aszfaltozzák a város legforgalmasabb útját



Aszfaltoz a kivitelező Szeged egy legforgalmasabb útján, a Rókusi körúton.

Tavaly egy szakasz megújult, most újabb 300 méter kap új burkolatot, a Vértói út és a Csongrádi sugárút között (képünkön). Erre az önkormányzat saját forrásból több mint 190 millió forintot fordít. A munkák szeptember végéig tartanak. Az önkormányzat 3 milliárd forintos útfelújítási alapjából 231 millió forintért újítják fel Újszeged főútvonalaival, a Csanádi és a Vedres utcát. Ott az ivóvíz-rekonstrukciót követi az aszfaltcsere nyár végéig. Kisebb utcák is megújulnak. Fotó: Kuklis István

Bővebben a 4. oldalon

21 intézményét bővítette napelemekkel az önkormányzat



Huszonegy intézményéhez telepített napelemrendszert az önkormányzat saját forrásból az elmúlt hónapokban. A beruházással akár 70 százalékkal csökkenthető a vásárolt villamos energia mennyisége. Fotó: Kuklis István **Részletek a 3. oldalon**

Kialakítják a Löw parkok első ütemét



A város első lépésben az Attila utcai emlékparkok új szobrait állítja fel és a környezetüket teteti rendbe. A folytatás előtt ismét egyeztetnek a környékben lakókkal. Képünkön a park látványterve. **Írásunk az 5. oldalon**

A Gogol utca új terveit fórumon mutatták be

Teljes egészében felújítanak európai uniós források felhasználásával a teljes Gogol utcát a kis- és a nagykörút között – mutatták be a ProUrbe mérnöki iroda által készített terveket a napokban. Az Agórában tartott lakossági fórumra negyven környékbeli lakos eljött. A Kölcsey utcát több mint egy évtizede teljesen sétálóutcává alakították, ennek meghosszabbítása a mintegy 550 méter hosszú Gogol utca. A jelenlegi árakon mintegy 600 millió forintos költségű rekonstrukciót a többi közt az indokolja, hogy a városi közegben megszokott növények nem bírják az egy-



re forróbbá és szárazabbá váló klímát, a fák túlnőtték az utcát, megrongálják a járdákat, a pincék falát, illetve a tetőket. **Tudósításunk a 4. oldalon**

Nemcsak a cég, hanem a friss diplomások és Szeged is nyer a Lightware beruházásával



A Lightware vezetői áprilisban ismerkedtek meg Szegeddel, és fenntartható módon akarnak közlekedni: hisznek a vonatközlekedésben, ezért az is fontos nekik, hogy az irodájukhoz közel legyen a nagyalomás. Első számú partnereik a Microsoft, a Google, a Netflix és a Facebook.

A Lightware Vetítés-technikai Zrt. Szegeden és Budapesten is tovább terjeszkedik – jelentette be Sziijártó Péter külgazdasági- és külügyminiszter. A kilencmilliárd forintos beruházást az állam 2 milliárd 400 millió forinttal támogatja. A budapesti kutatás-fejlesztés részlegét bővíti a Lightware, a szegedi beruházással egy mérnöki szolgáltatócsoportot szeretnének létrehozni. Negyvenhárom új, felsőfokú végzettséget igénylő, fejlesztőmérnöki munkahelyet teremtenek.

Nagy Sándor városfejlesztési alpolgármester szerint ez nemcsak Szegednek, hanem az itteni egyetemistáknak is nagyszerű lehetőség.

– Alapvetően mérnökö-

ket keresnek. Szeged kiemelten fontosnak tartja, hogy a tudásalapú gazdaság fejlődjön: van egyetemünk, van egy fenntartható városunk, ami kiváló körülményeket nyújt informatikai, műszaki fejlesztő vagy szolgáltató központot működtető cégeknek. Sok a nyelveket beszélő, informatikai ismeretekkel vagy akár közgazdasági, marketingtudással rendelkező városlakó, úgyhogy erre a munkaerőpiacra lehet alapozni. Szegednek egyébként is van egy megtartó képessége: az itt végző egyetemistáknak nagyon nagy része szeretne itt maradni. Ehhez pedig pont ilyen munkahelyekre van szükség – hangsúlyozta az alpolgármester.

A cég Szegeden először áprilisban járt, amikor a

Szeged kiemelten fontosnak tartja, hogy a tudásalapú gazdaság fejlődjön: van egyetemünk, van egy fenntartható városunk, ami kiváló körülményeket nyújt informatikai, műszaki fejlesztő vagy szolgáltató központot működtető cégeknek.

A magyar alapítású, audiovizuális termékeket gyártó cég már több országban is jelen van, többek között Ausztráliában, Olaszországban, az Egyesült Arab Emírségekben, az Egyesült Királyságban és az Amerikai Egyesült Államokban is.

városvezetés megmutatta nekik a Szegedi Tudományegyetemet, valamint megismerkedtek a helyi munkaerőpiaci viszonyokkal. A Szeged Pólus Nonprofit Kft-től olyan irodalehetőségekről érdeklődtek, amik nemcsak a belvároshoz, hanem a vasútállomáshoz is közel vannak. A cég vezetői vonatkozóan tervezik a közlekedést Budapest és Szeged között, hogy a kollégáik dolgát megkönnyítsék.

A magyar alapítású, audiovizuális termékeket gyártó cég már több országban is jelen van, többek között Ausztráliában, Olaszországban, az Egyesült Arab Emírségekben, az Egyesült Királyságban és az Amerikai Egyesült Államokban is. A cég körülbelül négyszáz

alkalmazottat foglalkoztat jelenleg, amiből háromszázan Magyarországon dolgoznak, és a számuk egyre nő. A vállalat szinte egész bevétele az exportpiacokról származik, nagy figyelmet fordítva arra, hogy a kutatási és fejlesztési részlegét az országhatáron belül tartsák.

Olyan magas minőségű audiovizuális, konferencia-, illetve közvetítőeszközöket gyártanak, amikre a legmagasabb elvárású cégeknek van szükségük. A Lightware első számú vásárlói közé tartozik a Microsoft, a Google, a Netflix, valamint a Facebook. Emellett termékeikkel olyan helyeken is találkozni lehetett, mint Billie Eilish vagy Rod Stewart koncertjei, az Eurovíziós Dalfesztivál, illetve különböző egyetemeken és sporteseményeken.

Bár hamarosan jelen lesz Szegeden a legnagyobb elektromosautó-gyártó, a BYD, illetve a német hadiipari vállalat, a Rheinmetall is, a szegedi városvezetés fontosnak tartja, hogy az IT-szektor, illetve a kutatás-fejlesztés beruházásával is fejlődjön a település.



Hollósi Zsolt

Zebra

Még júniusban történt, hogy a nagyszínházi Dömötör-gálára tartva az Etelka sor elején, a zebrán rohantam át a trolizhoz, amikor hatalmasat taknyoltam. Nagyon meglepődtem, nem is értettem, hogy mi történt. A kereszteződésbe már behajtott első autó és a zebra előtt megállt második között ki volt feszítve egy 6 méter hosszú vontatókötél, amit nem vettem észre. Az autósok fittyet hánytak a vontatás szabályaira, nevezetesen, ha 3 méternél hosszabb a vontatókötél, azt feltűnő módon, például színes zászlóval meg kell jelölni, ráadásul a vontatott jármű irányjelzőjét is működtetni kell. Mi, magyarok persze nem a szabálykövetésről vagyunk híresek, az autósok egyik előírást sem tartották be. Elterültem a zebrán, mint egy béka, de meg sem kérdezték, rendben vagyok-e. Amikor feltápáskodtam, azt gondoltam, hazarohanok ruhát cserélni. Otthon tudatosult bennem, hogy tulajdonképpen szerencsés vagyok: véres horzsolásokkal, zúzódásokkal megúsztam. Kilyukadt zakóm és nadrágom persze kuka, és mire fertőtlenítettem a sebeimet, már nem volt értelme elindulni a színházba.

Másnapra nem tudtam rendesen mozgatni a könyököm, ami a választások miatt hajnaltól hajnalig tartó szerkesztői ügyeletben elég kellemetlen volt. A jelzés és a fájdalomcsillapítók ellenére egyre jobban fájt, éjszaka nem sokat aludtam. A bal karom egyre durvább színekben játszott, de azt hittem, csak zúzódás lehet. A biztonság kedvéért kifaggattam a sok milliárd oldalnyi szakirodalomra alapozó, éppen ezért egészségügyi témákban viszonylag felkészült mesterseges intelligenciát. A ChatGPT rögtön lelelt: „Egy baleset után, ha felmerül a könyöktörés gyanúja, néhány tünet és jel segíthet a laikusoknak és szakembereknek egyaránt eldönteni, hogy valószínűsíthetően történt-e törés. Azonban fontos megjegyezni, hogy a végleges diagnózist mindig orvosnak kell felállítania, és röntgenvizsgálat nélkül a biztos diagnózis nem lehetséges.”

A sérülés pillanatában nem hallottam ugyan recsenést, de a törésre utaló további felsorolt tünetek már stimmeltek. Két nap késéssel a délelőtti műszakom után elmentem az SZTK-ba, ahol addigra már épp befejeződött a traumatológiai rendelés. Azt mondták, próbálkozzak az SBO-n vagy menjek vissza másnap. A másnap jobb opciónak tűnt, de akkor pedig elhúzódtam a záróvizsgáztatás az egyetemen, így megint lekéstem a rendelést. Így mégis az SBO-n kötöttem ki, ahol rengetegen várakoztak, ráadásul a triázsoló nővér közölte: hamarosan leszáll egy súlyos sérültet szállító mentőhelikopter is. Mivel nem friss a sérülésem, azt tanácsolta, ha nem akarok hajnali négyig ott dekkolni, jobban járok, ha inkább másnap újra az SZTK-ban próbálkozom. Öt nap csúszással jutottam el végül egy lelkiismeretes traumatológushoz, aki a röntgenfelvételt nézegetve csóválta a fejét, hogy ilyen törést még nem látott. Jó hír, hogy mivel egyetlen picit csont tört el, nem kell műteni, még gipszelnem sem, nem valószínű, hogy elmozdulna. Pihentetés, fájdalomcsillapító, hideg borogatás és a gyógytorna éppen elég. Utóbbtól nem vártam túl sokat, de Niki, az Anna fürdő gyógytornásza profi szakember, a sok nyújtással, feszítéssel, labdázással, botozással egy hónap alatt csodát tett.

Már majdnem elfelejtettem a zebra kalandomat, megint ugyanazon a gyalogátkelőn mentem, amikor egy autó, hogy a kanyarodó trolinak helyet adjon, a kereszteződésből hirtelen visszatartott a zebrára. Csak egy ugrás mentett meg az újabb balesettől. Vigyázzunk, mert nálunk a zebra is életveszélyes lehet!

Csak egy ugrás mentett meg az újabb balesettől. Vigyázzunk, mert nálunk a zebra is életveszélyes lehet!

Huszonegy intézményéhez telepített napelemet az önkormányzat

Huszonegy intézményéhez telepített napelemrendszert az önkormányzat saját forrásból az elmúlt hónapokban. A beruházással akár 70 százalékkal csökkenthető a vásárolt villamos energia mennyisége.

Kovács Tamás gazdasági alpolgármester a Móra Ferenc Múzeum külső raktárbázisánál tartott sajtótájékoztatóon elmondta, az önkormányzat a Zöld város programhoz illeszkedve folyamatosan korszerűsíti intézményei energetikai rendszereit, és energiafelhasználásában növeli a megújuló források részarányát. Az alpolgármester emlékeztetett, tavaly a Szegedi Vízmű Zrt. telephelyein 165 millió forint önkormányzati forrásból alakítottak ki napelemrendszereket. Ennek köszönhetően a



A fejlesztésről Kovács Tamás gazdasági alpolgármester és Fogas Ottó múzeumigazgató tájékoztatta a sajtó munkatársait a Móra-múzeum Vásár utcai raktárbázisán. Fotó: Kuklis István

többségi önkormányzati tulajdonú cég energiafelhasználásának közel 70 százalékát megújuló forrásból fedezik.

Idén az önkormányzat,

szintén saját forrásból, 222 millió forintból 21 intézményéhez telepített napelemrendszereket. A tíz óvoda, hét művelődési ház mellett a dorozsmai temetőnél, az

IH Rendezvényközpontnál, a krematóriumnál, valamint a múzeum külső raktárbázisánál épült napelemes rendszer. Ezek közül három a legnagyobb, 50 kW-os

névleges teljesítményű, háztartási méretű kiserőmű. Az erőművek teljes névleges teljesítménye 463 kW. Ezzel az intézményi napelemes program elkészült. A tapasztalatok azt mutatják, hogy az intézményeknél a napelemek telepítése mellett megvalósított energetikai korszerűsítésekkel együtt 70 százalékos megtakarítás érhető el az energiafelhasználásban.

Fogas Ottó múzeumigazgató közölte, a városi közgyűjtemény épületeinek többsége belvárosi műemlék, így azoknál nem telepíthetők az ingatlanokra vagy azok mellé napelemek. A külső raktárbázis épülete mellett azonban kialakítható volt egy kiserőmű. A raktárbázis éves villamosenergia-számlája 6-7 millió, gázszámlája 12-13 millió forint. A napelemek telepítése, valamint a hűtési, fűtési és

21

A napelemes fejlesztésben részt vevő intézmények: Tiszaparti, Délcegi, Katona József, Újvidéki, Petres, Cső, az Építő, a Garam és a Tabán utcai, valamint a Tünde téri óvoda. Melléjük a dorozsmai, tápai, szőregi, kecskési, újszegedi, petőfitelepi és szentmihályi művelődési ház, valamint a dorozsmai temető, az IH Rendezvényközpont, a krematórium és a Móra-múzeum raktárbázisa.

melegvíz-előállító rendszer saját forrásból megvalósuló korszerűsítésének köszönhetően ez a számítások szerint 3-5 millió forintra csökken.

Akár évi 300 ezer eurót is megtakaríthat legújabb beruházásával a Szeplast

A Magyar Multi Program keretében a kiemelkedő teljesítményű, valamint jelentős növekedési potenciállal rendelkező mikro-, kis- és középvállalkozások nyerhettek támogatást. Az európai uniós és állami támogatásnak köszönhetően a szegedi Szeplast 1,2 milliárd forintos beruházást valósított meg. Bővült a cég minőség-ellenőrző és termékfejlesztési eszközparkja, fejlesztették a telephely infrastruktúráját, és naperőművet is telepítettek.

ASzeplast egy 1992-ben alapított, azóta is magyar magántulajdonban lévő szegedi cég, 2015 óta kizárólag műanyag granulátumok készítésé-

vel foglalkozik, ami ipari alapanyag. Helyben történik a termékfejlesztés, a gyártás, a logisztika és az értékesítés is, több mint háromszáz különböző terméket értékesítenek.

- Az elmúlt másfél-két évben komplex beruházást hajtottunk végre, egy, az Európai Unió és a magyar állam által is támogatott pályázat segítségével. A fejlesztés része volt egy új gépsor, és napelemeket is telepítettünk, illetve laborszakozókat és infrastruktúrát fejlesztettünk a



Major István, a Szeplast Zrt. cégvezetője elmondta, a fejlesztéseknek köszönhetően csökkenthetik költségeiket, és nem utolsósorban védik a környezetet: évente 700 kilogramm szén-dioxiddal kevesebbet bocsátanak a levegőbe. Fotó: Kuklis István

telephelyünkön - nyilatkozta Major István, a Szeplast Zrt. cégvezetője. Ezek a beruházási elemek hozzájárulnak a hosszú távú növekedési céljaik eléréséhez. Jelenlegi termékek mellett új termékcsaládot

tudnak bevezetni a piacra. Az infrastruktúra-fejlesztés ahhoz járul hozzá, hogy a telephelyük egyre hatékonyabban működjön, a megújuló energiának köszönhetően pedig olcsóbban termelhetnek, és

nem utolsósorban védik a környezetet. Akár évi 300 ezer eurót tudnak megspórolni, valamint évente 700 kilogramm szén-dioxiddal kevesebbet bocsátanak a levegőbe. Major István elmondta,

a beruházás összköltségvetése 1 milliárd 200 millió forint, ennek a felét, nagyjából 600 millió forintot támogatásból finanszírozták: 375 millió forint európai uniós forrásból érkezett, a magyar állam 208 milliót adott. A fejlesztés másik felét a cég önerőből állja.

- Uniós és magyar támogatással el tudjuk érni, hogy a helyi gazdasági társaságok megőrizhessék a versenyképességüket. Szeretnénk, ha ez a szegmense is fejlődne a gazdaságnak; a városnak is jó, ha a Szeplast növeli kapacitását, és emelkedik a helyi iparüzési adó. Ezen kívül új munkahelyeket teremt Szegednek, ami nagyon fontos szempont az itt élőknek. A Szeplast egy harmincéves cég, ami nagyon jelentősen beágyazódott Szeged életébe - mondta a beruházásról Kovács Tamás gazdasági alpolgármester.

Az infrastruktúra-fejlesztés ahhoz járul hozzá, hogy a telephelyük egyre hatékonyabban működjön, a megújuló energiának köszönhetően pedig olcsóbban termelhetnek, és nem utolsósorban védik a környezetet.

Lakossági fórumon mutatták be a Gogol utca felújításának új terveit

Teljes egészében felújítanak európai uniós források felhasználásával a teljes Gogol utcát a kis- és a nagykörút között – mutatták be a ProUrbe mérnöki iroda által készített terveket a napokban. Az Agórában tartott lakossági fórumra negyven környékbeli lakos eljött.

Nagy Sándor városfejlesztési alpolgármester a ProUrbe Mérnöki és Városrendezési Kft. által készített tervek bemutatása után elmondta, a „sétáló belváros” bővítésének egyik eszköze a környező utcák rekonstrukciója. A Gogol utca felújításának célja, hogy javítsák a környezet minőségét, biztonságosabbá tegyék a gyalogosforgalmat, csillapítsák az átmenő forgalmat.

A Kölcsey utcát több mint egy évtizede teljesen sétálóutcává alakították, ennek meghosszabbítása a mintegy 550 méter hosszú Gogol utca.

A jelenlegi árakon mintegy 600 millió forintos költségű rekonstrukciót a többi közt az indokolja, hogy a városi közegben megszokott növények nem bírják az egyre forróbbá és szárazabbá



A párhuzamos parkolást az egyik oldalon teszik lehetővé, az utca egyirányú marad az autósoknak, a forgalmat sávelhúzással csillapítják. Képünk látványterv

váló klímát, a fák túlnőtték az utcát, megrongálják a járdákat, a pincék falát, illetve a tetőket – mondta az alpolgármester.

A tervek szerint a Gogol utca egyirányú marad, az ellenirányú kerékpáros forgalom biztosításával. Az úttesten váltott oldalon parkolósávot alakítanak ki, a két méter széles járda klinikertglás burkolatot kap, a járda és az út között pedig 1,5–1,9 méter széles zöldsávot alakítanak ki. A keresztutcák által három szakaszra tagolt utcán a keresztvezésekben a jár-

daszintre emelik az úttestet, a szakaszok felénél sávelhúzással mérséklék a járművek sebességét. Az 5,5–6 méter széles út mellett 36 hagyományos, két akadálymentes és három rakodóparkolót, az utca két körút felőli végén kerékpártámaszokat alakítanak ki. Oszlopokkal akadályoznák meg, hogy a járdákra parkoljanak az autók. A fejlesztésnek köszönhetően a jelenlegi 670-ről 900 négyzetméterre nő a zöldfelület aránya. Az utcában a jelenlegi fák helyett 108 oszlopos növésű mezei juhart ültetnek gyökérterelő

alkalmazásával, valamint 1354 cserjét és talajtakaró növényeket telepítenek.

A projekt fontos eleme a csapadék megtartása, a tetőről lefolyó vizet szikkasztó blokkokba vezetik, ahonnan lassan szívárog be a talajba. A zöldfelületekhez csepegtető automata öntözőrendszert telepítenek, a városban más helyütt is használt padokat és szemeteseket helyeznek ki. A belváros egységes arculatának megfelelően a környéken állókhoz hasonló kandeláberreket biztosítják majd a közvilágítást.

Folytatódik a Tavasz utca felújítása

Szegeden az ország rossz gazdasági helyzetének ellenére is az elmúlt évek legnagyobb szabású útrekonstrukciós programja zajlik idén nyáron. Az idei évben minden korábbinál nagyobb összegből, hárommilliárd forintból újulhatnak meg a városrészek fontos útvonalai.

Folytatódott a Tavasz utca rekonstrukciója, önkormányzati önerőből. Binszki József várospolitikai alpolgármester, a körzet önkormányzati képviselője elmondta, tavasszal a Tavasz utca első szakasza újult meg. A Kos-

suth Lajos sugárút és a Zákány utca közötti 230 méteres részt több mint 33 millió forintból újították fel. Most a második szakasza, a Zákány és Körtöltés utca közötti útszakaszt teszik rendbe 285 méteren 56,5 millió forintért augusztus közepéig.

A körzetben korábban az önkormányzat felújította a Széchenyi tér sétányainak aszfaltját, elkészült a Lechner tér első szakasza, a Bartók tér, az Aradi vértanúk tere és az Árvízi emlékmű környezete is. Emellett a Feketesas, a Mérey, a Vidra és a Török utca burkolatát hozták rendbe. Fotó: Kuklis István



A Selmeci után a Zólyomi utca is megújul Fodorkertben



Fodorkertben az önkormányzat felújította a Homonnai, a Lócsei, az Ungvári utcákat, a Selmeci utca pedig nemrég készült el. Most a szomszédos Zólyomi utca kap több mint 150 méteren új útalapot és aszfaltburkolatot. A beruházás napokon belül elkészül, költsége 25 millió forint, amelyet az önkormányzat teljes egészében saját forrásból finanszíroz. Fotó: Kuklis István

IKV ZRT.
A SZEGEDIÉRT VAGYVINK

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

SZMJV Községi Pénzügyi és Vagyongazdálkodási Bizottsága felhatalmazása alapján az IKV Zrt. pályázatot hirdet az alábbi önkormányzati tulajdonban álló, üres **HELYISÉGEK BÉRBEVÉTELÉRE.**

A pályázat célja határozatlan idejű helyiségbérelési szerződések megkötése, bérleti jog ellenérték megfizetése nélkül, a bérleti díjra történő licitálással.

Törzsszám	Béremény címe	Rendeltetés/ Energetikai minőség szerinti besorolás	Alap- területe (m ²)	Pályázati alapár/ nettó havi bérleti díj (Ft/hó)	Pályázati alapár emelésének mértéke (Ft)	Bánatpénz (Ft)
27281902	Bartók tér 2.	üzlet / IH	33	39.600	2.000	50.202
26391907	Bartók tér 9.	üzlet / II	41	53.600	3.000	68.072
12301907	Jókai utca 7.	üzlet / HH	125	261.900	13.000	332.677
28411904	Jókai utca 2.	üzlet / FD	76	98.800	4.000	112.776
24071919	Káhvária sugárút 8.	iroda / HH	139	227.700	11.000	289.179
15291903	Kálnás utca 11.	iroda / HH	237	474.000	23.000	601.980
31851901	Kocsuth Lajos sgt. 29.	iroda / GF	45	54.000	2.000	68.580
27551915	Mikszáth Kálmán utca 13.	üzlet / EE	68	121.600	5.000	154.432
18261904	Széchenyi tér 5.	üzlet / FF	90	222.750	8.000	282.893
19571804	Tiszta Lajos krt. 20.	üzlet / II	258	269.400	12.000	342.138

A helyiségek megtekintéséhez időpontot egyeztetni 2024. július 29. napjától 2024. augusztus 08. napján 18⁰⁰ óráig lehet a 06-30/998-60-34 telefonszámon, a megtekintésre 2024. július 30. napjától 2024. augusztus 07. napján 18⁰⁰ óráig biztosítunk lehetőséget.

A helyiségekre vonatkozóan pályázatot nyújthat be, minden olyan természetes személy, és a nemzeti vagyronról szóló 2011. évi CXCVI. tv. rendelkezései értelmében álláspontú szervezet, akinek az üzleti célú gazdasági tevékenység folytatására jogosult. A pályázaton való részvétel feltétele, hogy a pályázó a helyiséget megtekintse és a helyszínen a jelenléti ívet saját kezűleg vagy (jáványes meghatalmazással rendelkező) meghatalmazottja útján aláírja. A személyazonosság igazolása érdekében kérjük, hogy személyi igazolványt és lakcímkártyát viseljen magukkal hozni a bemutatásra.

A helyiségekről a www.szegedingatartek.hu weboldalon is tájékozódhat.

A részletes pályázati dokumentáció megvásárolható:
2024. július 30. - 2024. augusztus 09. 12⁰⁰ óráig
bruttó 10.000.-Ft ellenében az IKV Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Zrt. Szeged, Dáni u. 14-16.
szám alatti épületének ügyfélszolgálatán.

Ügyfélszolgálati nyitvatartási idő: nettó, keddi, csütörtök: 9⁰⁰ - 13⁰⁰, 15⁰⁰ - 18⁰⁰ óráig
szombat: 9⁰⁰ - 12⁰⁰, 13⁰⁰ - 17⁰⁰ óráig
péntek: 8⁰⁰ - 13⁰⁰ óráig

IKV Ingatlankezelő és Vagyongazdálkodó Zrt.
Szeged, Dáni u. 14-16.
web: www.ikv.hu
e-mail: ikv@ikv.hu
telefon: 62/563-1311

Tájékoztatjuk minden ügyfeleinket, hogy az IKV Zrt. központi hibabejelentővonal telefonszáma 06-30/2625-888.

Kialakítják a Löw parkok első ütemét

A tavaszi lakossági fórum után az Attila utcai Löw Lipót és Löw Immanuel park építésének első üteme tereprendezéssel kezdődött el. A munkálatok az itt elhelyezett két emlékművel együtt szeptemberre készülnek el.

A szeptemberig elkészülő ütemben a teljesen elhagyott területen, 240 négyzetméteren díszburkolatot, részben vízáteresztő tömörített kavicsot fognak leteríteni, és kétszer ekkora részen, 414 négyzetméteren gypsöznyeg lesz. A tereprendezés során a beteg, balesetveszélyes fákat kivágták, de az első ütemben kilenc, a korábbi invazív fajok

helyett szárazságtűrő fát ültetnek, több mint 200 cserjét és 124 évelőt is telepítenek. Binszki József várospolitikai alpolgármester, a körzet képviselője elmondta, a teljes projektet három ütemre tervezték, az elsőt is 75 millió forint saját forrásból finanszírozza az önkormányzat, mivel a befagyasztott uniós források miatt erre nincs mód pályázatot benyújtani. A második és harmadik ütemet akkor folytatják, ha meglesz a városi költségvetésben a forrás. – Eddig ezek a parkok városi közösségi funkcióit egyáltalán nem láttak el, holott ez lenne a közparkok egyik legfontosabb célja. Burkolt felületen csak az épületeket lehetett gyalogosan meg-

közelíteni, illetve az autók foglalták el a tereket. Új funkciót és közösségi életet viszünk a parkokba. A tervezett burkolatok 21. századi, korszerű, nagyjából vízáteresztő burkolatok, a csapadékvíz helyben tartása céljából. A Zöld város programunkhoz illeszkedően minőségi zöldfelületet alakítunk ki, tájhonos, klímaturó fajok alkalmazásával – mondta az alpolgármester. Szeptember 4-én megemlékezéssel fel is avatják az emlékhelyeket a Löw Immanuel és Löw Lipót parkokban, Székó Gábor szobraival. A két park a közelmúltban kapta a két szegedi főrabbi, apa és fia nevét; a város kulturális életében fontos szerepük miatt.



A város első lépésben az új szobrok környékét teteti rendbe. A folytatás előtt ismét egyeztetnek a környékben lakókkal. Fotó: Iványi Aurél

700 kerékpárnak épült támasz Derült égből jégkrém



A lakossági és intézményi kéréseknek megfelelően a város 36 pontján összesen 347 kerékpártámaszt telepített az önkormányzat önerőből, 71,5 millió forintért. Így 700 biciklit lehet lezárni. Nagy Sándor városfejlesztési alpolgármester (képünkön) a lezárt programról elmondta, a környezethez illő támaszt szereltek fel, a Kőlcsey és Feketesas utca sarkán például a korábbihoz hasonló, szecessziós stílusút. Ahol lehetett, zöldítették is: 26 fát és több száz cserjét ültettek.



Remek időzítéssel a legnagyobb hőségben kapták a jégkrémet a Határtalan ízek táborban a gyerekek. Szénási Róbert önkormányzati képviselő minden nyáron tíz rászoruló gyerek táborát fizeti a Petőfitelepi Művelődési Házban.

Emléktáblát kapott Gaskó Béla

Emléktáblát avattak Gaskó Béla természettudós, a Móra Ferenc Múzeum egykori igazgatóhelyettesének tiszteletére a Közművelődési palotában, a természettudományi látványtár előtt. A 2016-ban elhunyt legendás „rovarász” egyszerre több tudományterületen is maradandót alkotott. Fáradhatatlanul kutatta a dél-alföldi régió élővilágát, gyűjtötte a bogarakat, és elévülhetlen érdeme, hogy 40 év alatt létrehozta a legnagyobb

vidéki bogárgyűjteményt. Eredményeit, tapasztalatait nagyszámú publikációban és több monografikus írásban tette közkincsé. 1974-től dolgozott a Móra-múzeumban, 1986-ban vette át a természettudományi osztály vezetését. Később hosszú időn keresztül általános igazgatóhelyettesként segítette az intézmény munkáját. Életművét a szakma 2006-ban Pro Natura Emlékplakettel ismerte el, 2012-ben pedig megkapta a Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetését.

Roboz István: Kevés város szereti jobban a néptáncot Szegednél

Júliusban három napig Szeged volt a néptánc fővárosa. A XIV. Martin György Néptáncfesztivált rendezte meg a Szegedi Nemzetközi Néptáncfesztivál Alapítvány és a Martin György Néptáncszövetség. A programsorozat hagyományos menettáncokkal kezdődött, a Dugonics téri megnyitón mind a hét résztvevő táncgyűjtés bemutatkozott a nagy létszámú közönség örömeire. Roboz István fesztiváligazgató úgy fogalmazott: kevés város szereti jobban a néptáncot Szegednél. Fotó: Kuklis István



Régen is próbára tette a kánikula a szegedieket

Ezrek menekültek a város körengetegének melege elől a Tiszára

Száztizenhárom éve akkora volt a forróság Szegeden, hogy a helyi lap azt ajánlotta olvasóinak: tegyék az éjjelt nappallá, a nappalt pedig éjjellé, és járjanak mezítláb. Régen is próbára tette a kánikula a szegedieket.

1911. augusztus 12-én a helyi újság tanácsokat is adott a hosszú ideje tartó kánikula elviselésére: „Ajánljuk elsősorban a mezítláb járást, a haj beretválását – különösen nők részére, az életrend oly módon való megváltoztatását, hogy az éjjelt tegyük nappallá és a nappalt éjjellé. És mindenkinek joga van újabb indítványra. Még tart a kánikula.”

1929. augusztus 13-án „szinte egyenlítői forróság tikkasztotta el Szegedet már a délelőtti órákban. A déli órákban 38 fokot mutatott a hőmérő árnyékban, amire eddig alig volt példa. Soha ilyen tömegek még nem voltak a tiszai strandokon, ezren és ezren kerestek enyhülést a Tisza hullámaiban.”

1938. július 1-jén, amikor az ebéd utáni órákban 40 fokot mutatott a Kárász utcai hőmérő, azt írták: „Több mint tízezer ember menekült a város körengetegének melege

elől a tiszai strandra. Rekordforgalmat bonyolított le a Tisza. A városi strandon 3960 darab 20 filléres napjegyet adtak el, a bérlő törzsvendégekkel együtt 6360-at tett ki a nyilvántartott fürdővendégek száma. Rengetegen élvezték a folyóvíz örömeit a Bertalan-empléknél és fentebb a Sárgán, ahol belépődíjat sem kell fizetni.”

1938. augusztus 5-én azt írták: „Kánikula van, tehetetlenül fuldoklunk benne. Idegrendszerünk kimerülten vonaglik, torkunkat olthatatlan szomjúság hasogatja, a szörnyű depresszió a mellünkre fekszik, a szédítően magas, de láthatatlan hőhullámok lomhái kergetik egymást fölöttünk, a forróság letaglózza gondolatainkat, elhamvasztja testi erőinket és fölperzseli gondolkodó képességünket. Félig gutaütöttek hanyódnak a hőtenger iszapjában és úgy érezzük, hogy körülöttünk éppen ilyen tehetetlenül és erőtellenül hever minden. Kánikula van, amilyenre hosszú évtizedek óta nemigen volt példa: élet- és akarathamvasztó hőség, amelynél nagyobb ellenése nem volt és talán nem is lesz soha a cselekedetnek.”

1958-ban már május közepén megindult a harc a

kánikula ellen a beszámolók szerint Szegeden. „A kánikula előtt naponta átlag öt-hatszáz adag fagyaltot mértek el a Hungária cukrászdában, most pedig hétezeret! Még hatalmasabb számok tanúskodnak a megnövekedett szomjúságról a Vendéglátó Vállalat hatnapi mérlegében. Már az első forró napon megrohanták a vendéglőket sörért a szomjazók. Egyszerre felugrott a napi fogyasztás csaknem tizenhatezer literre, s az első kánikulai héten 1086 hektó sör fogyott el. Öröm éri a kánikula ellen menekülőket. A hónap végére ismét kapható lesz a várva-várt és évek óta nem igen látott, valódi szeder- és málnaszörp!”

1962 júniusában is szenvedtek a kánikulától a szegediek: a Partfürdőn közel tízezer ember fürdött, napozott. Telt ház volt az úszóházakon, a Sárgán. „A szegedi meteorológusok már 34 fokot mértek árnyékban. Habár az időjelző készülékek már huzamos ideje zivatarok lehetőségét mutatják, úgy látszik, hogy Szeged környéke »be van oltva« eső ellen. Ugyanis az elmúlt héten kétszer is tornyosultak a fellegek a város körül, de csapadék nem hullott.”

Hollósi Zsolt



Tisza-part, Béke úszóház, ekkor még garage, valamint a Partfürdő 1962 nyarán. Fotó: Fortepan/Szalay Zoltán



A Szőke Tisza I. hajózálló úszóháza a Korányi rakpartnál a Tiszán, háttérben a Belvárosi híd 1958 nyarán. Fotó: Fortepan/Magyar Pál



Fürdőház a Tiszán 1926 nyarán. Fotó: Fortepan/Szent-István Dézsvő



A Partfürdő 1960 nyarán. Fotó: Fortepan



Mozgó fagyaltárus 1959 nyarán a Kálvária sugárút és Londoni körút sarkán. Fotó: Fortepan/Jurányi Attila



A Partfürdő, háttérben a Felső Tisza-part a Pick-szalámigyárral 1938 nyarán. Fotó: Fortepan/Négyesi Pál

SZINKópé: Vitéz László meg a többiek a ligetben



Harmadik alkalommal rendezte meg idén a Kövér Béla Bábszínház a SZINKópé bábfesztivált, ami óriásbábos felvonulással indult, majd az újszegedi Erzsébet ligetbe költöztek a bábosok, ahol számtalan előadással, koncerttel és játékkal várták a családokat. A felvonuláson a mára ikonikussá vált óriásbábokkal – a tiszai pontytyal, a sirállal és a tiszavirággal – masíroztak a bábosok, de ott voltak a menetben a szintén Tisza-tematikára épülő monokróm bábok, a medvék és a lányok, valamint sokak kedvence, a szamár is. A ligetben Vitéz László szorgosan csépelte palacsintasütőjével az ördögöt, a gyereksereg legnagyobb öröme. A vállalkozó kedvűek kipróbálhatták a Kövér Béla Bábszínház saját fejlesztésű társasjátékát, a Port Ciggedint, de a századelő játékaival is megismerkedhettek a családok. A bábélemlékek mellett bringaverkli és utcaszínházi bemutató is várta az érdeklődőket. Kiss Ágnes, a Kövér Béla Bábszínház igazgatója, a fesztivál ötletgazdája elmondta: a közös játék mellett minden a környezettudatosságról és a közösségi létről szól a fesztiválon. Minden játék természetes anyagokból, fából, papírból készült, és mindenkit arra biztattak, hogy gyalog, biciklivel vagy tömegközlekedéssel menjen a fesztiválra. Fotók: Iványi Aurél és Kövér Béla Bábszínház



Csillagoktól a csöndig



EMLÉKKÖNYVTÁR-LÁTOGATÁS

Helyszín: Somogyi-könyvtár
Időpont: augusztus 2., péntek, 15 óra



Az Emlékkönyvtárban a 43 ezer 701 kötetes alapítványi gyűjteményből egy közel tízezer kötetes reprezentatív válogatás látható. A Somogyi-könyvtár birtokában van 36 ősnymtatvány, amelyek közül nyolc egyedi példány hazánkban. A könyvek védelme miatt fokozottan ügyelnek a megfelelő hőmérsékletre és páratartalomra. A várható hőmérséklet 17-18 fok. A program részvételi díjas.

ÉLMÉNYSÉTA A SZTÁROK NYOMÁBAN

Helyszín: Dóm tér
Időpont: augusztus 2., péntek, 17.30 óra
Szeged leghíresebb attrakciója, a Szegedi Szabadtéri Játékok kinyitja titkos kapuit és betekintést enged a színpalak mögé. Beleszippanthatnak a színházi világ titokzatos levegőjébe. Az élményséta részvételi díjas.

AZ ÚR CSODÁI

Helyszín: Szegedi Csillagvizsgáló
Időpont: augusztus 2., péntek, 19 óra
Ismeretterjesztő előadással,

csillagkép-túrával, derült időben pedig távcsöves bemutatóval várják az érdeklődőket, akik megtapasztalhatják a Galilei-élményt. Feltárulnak a távoli galaxisok, a halvány csillagködök és a zsúfolt csillaghalmazok.



CSÖNDED VAGYOK – CSEH TAMÁS EMLÉKEST

A legfőbb szinten Szeged panorámájában gyönyörködhetnek. Részvételi díjas program.



LÁTOGATÁS AZ ÖREG HÖLGNÉNél

Helyszín: Szent István tér
Időpont: augusztus 3., szombat, 10–16 óra között

A Szent István téri víztorony



EURÓPAI NÉPEK FESZTIVÁLJA

Helyszín: Móra-park
Időpont: augusztus 4., vasárnap, 18.45 óra
Az augusztus végéig tartó fesztiválon a Javorníček Gyermek Néptánc Együttes (Csehország) és a Zyingierki Gyermek Néptánc Együttes (Lengyelország) lép fel.

CSÖNDED VAGYOK

Helyszín: Újszegedi Szabadtéri Színpad
Időpont: augusztus 7., szerda, 21 óra

Cseh Tamás emléke előtt

adózik a szabadtéri az emlékesttel. Cseh Tamás legemlékezetesebb, Bere-ményi Gézával közös dalai Hrutka Róbert zeneszerző, Szegezi Róbert, a Szegedi Nemzeti Színház színművésze és művésztársai – Nagy-Kálózy Eszter, Rudolf Péter, Cserhalmi György, Udvaros Dorottya, Für Anikó és Gubik Petra – előadásában elevenednek meg.

Mesélő évszázadok a Somogyiban



Mesélő évszázadok címmel látható kiállítás október 9-ig a Somogyi-könyvtárban a könyvnyomtatás történetének legkorábbi időszakáról. A kiállítás a nyomtatott kultúra 500 évvel ezelőtti állapotáról nyújt pilla-

natfelvételt: a kötetek részben a korabeli nyomdászat lehetőségeit, fejlődését reprezentálják, részben azt mutatják be, hogyan jelentek meg az új események, vívmányok és felfedezések a könyvek lapjain.

Felhívás parlagfű-mentesítésre

Kérem a Tisztelt Lakosságot, a cégek és intézmények vezetőit, hogy a tulajdonukban vagy használatukban lévő ingatlanokon a **parlagfű kaszálását vagy más módon történő irtását folyamatosan végezzék el.**

Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény értelmében a földhasználó köteles az ingatlanon a parlagfű virágbimbóinak kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.

Azzal szemben, aki nem tesz eleget a parlagfű elleni védekezési kötelezettségének, **belterületen a jegyző, külterületen a Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztálya** közérdekű védekezést rendel el, melynek költségeit a földhasználó, illetve a termelő köteles megtéríteni. Ezzel egyidejűleg a **Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatal Agrárügyi Főosztály Növény- és Talajvédelmi Osztálya** növényvédelmi bírságot szab ki.

Parlagfűvel kapcsolatos bejelentéseiket az alábbi módokon tehetik meg:

Belterületre vonatkozóan:
tel.: 80/820-302 (SZMJV Polgármesteri Hivatal zöldszáma);
e-mail: info@szegedvaros.hu

Külterületre, zártkertre vonatkozóan:
tel.: 62/680-170 (Csongrád-Csanád Vármegyei Kormányhivatali Földhivatali Főosztály Földhivatali Osztály 1.)
e-mail: foldhivatal.szeged@csongrad.gov.hu

Felhívom továbbá a Tisztelt Lakosság figyelmét arra is, hogy a magántulajdonú ingatlanok előtti közterületi szakasz tisztán tartása, gondozása, gyommentesítése az ingatlan magántulajdonosának feladata az alábbiak szerint:

A köztisztasággal és a települési szilárd hulladékkal összefüggő tevékenységekről szóló 1/1986. (II. 21.) ÉVM-EüM együttes rendelet 6. §-a szerint, ha a jogszabály eltérően nem rendelkezik, a tulajdonos köteles gondoskodni az ingatlan előtti járdaszakasz (járda hiányában egy méter széles területsáv, illetőleg ha a járda mellett zöldsáv is van, az úttestig terjedő teljes terület); a járdaszakasz mellett nyílt árok és ennek műtárgyai, továbbá a tömbtelken a külön tulajdonban álló egyes épületek gyalogos megközelítésére és körüljárására szolgáló terület tisztán tartásáról, a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és más hulladékok eltávolításáról.

Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata Közgyűlésének a közösségi együttélés alapvető szabályairól szóló 27/2016. (XI. 16.) önkormányzati rendelete alapján az ingatlan tulajdonosa (társasház esetén a tulajdonostársak közössége) a közösségi együttélés alapvető szabályaiba ütköző magatartást tanúsít, és közigazgatási bírsággal sújtható, amennyiben nem gondoskodik az ingatlan határoló járdaszakasz és az ingatlan közvetlen környezetének gondozásáról, tisztán tartásáról, **gyommentesítéséről, a fű rendszeres nyírásáról**, a fenti területeken elhelyezett hulladék eltakarításáról.

A parlagfű napjainkra a legerjedtebb gyomnövényé vált, humán-egészségügyi kártételei mára már akkorák, hogy az ország lakosságának több mint egynegyede szenved parlagfűpollen-allergiától.

A parlagfű-mentesítés közös feladatunk és kötelezettségünk, tegyünk meg együtt mindent a parlagfűmentes, élhető városért!

Dr. Martonosi Éva,
Szeged Megyei Jogú Város jegyzője



AZ ÚR CSODÁI

A bizonyítványról jutott eszembe

Megkapták a diákok a bizonyítványt. Az unokám büszkén mutatta a jelesekkel teli indexét, kiemelve a kémia tárgy csillagos érdemjegyét.

És ekkor eszembe jutott az alábbi történet.

Valamikor régen, egy szeptemberi reggelen igyekeztem a Boldogasszony sugárúton a tanárképző főiskolára, amikor a Mária-szobor előtt egy leány csodálkozva tekintett föl a sarkon álló lombos fára. A falevelek között egy tarka tollú madár üldögélt.

– De aranyos! – mondta hangosan a leány, majd tovább sietett a főiskola irányába.

A főiskola kapuján szinte egyszerre mentünk be. A diáklány valószínűleg biológia szakos – gondoltam. A tanterembe lépve, az első kémiai gyakorlati órán a biológia-kémia szakos hallgatók vettek részt, és lám, ott volt köztük a madarat megcsodáló leány is.

Szerény, kedves, jó tanuló volt, és hogy végül jó tanár lett belőle, bizonyítja, hogy nemcsak a biológia, de a kémia tárgy iránti érdeklődést is fel tudja kelteni a tanítványaiban.

Dr. Berecz Árpádné

A gyógyulás útján: történetem az ortopédián

Még tavaly év végén voltam térdröntgenen, és a közelmúltban kellett visszamennem az ortopédiára, oda, ahonnan a röntgenre küldtek, hogy a vizsgálat eredményétől függően dönthessen az orvos a gyógyulásom érdekében szükséges lépésekről. Szándékosan nem említek neveket, helyszíneket, mert tisztelem és becsülöm az orvosokat, bár minél többen lennének, és ez utóbbit az esetenkénti hosszú várólisták okán is mondom.

Több, mozgásszervi problémával küszködő sorstársammal való beszélgetést követően elhatároztam, hogy ameddig ordítás nélkül járnak tudok a fájdalomtól, addig szó sem lehet a műtétről, de injekcióval való térdfeltöltésről sem. Ezzel az elszántsággal ültem a türelem erényét gyakorolva többdeggammal a váróban. Nyugodt voltam, mert bíztam benne,

hogy ha ne adj' Isten nagyon kedvezőtlen is lenne a röntgenvizsgálat eredménye, akkor se fognak ott helyben megműteni, bár egy-két páciens oly hosszú időt töltött a rendelőben, hogy még ezt a lehetőséget sem lehetett teljesen kizárni.

Mindegy, egyszer csak szólítottak. Az orvos a röntgenfelvételeket vizsgálva megkérdezte, hogy vagyok. A kelleténél jobban nem fájnak a térdeim, próbáltam szellemeskedni. – Nem kell injekció? – kérdezett újra, mert a korábbi találkozásunkkor, mint lehetőség, ez is felmerült. – Nem, köszönöm, nem kérek semmit – mondtam neki, valamint azt is, hogy nem szeretném megbántani és magamra haragítani, de ha lehetséges, akkor maradnék a konzervatív módszereknél. („Diktál a beteg, írja a doktor”) Erre az orvos és a két asszisztens hölgy harsány, homéroszi kacajra fakadt, majd megnyugtattak,

hogy a doktor úrban nincs se harag, se sértődöttség, amiért a konzervatív terápia folytatását választom, sőt!

Nos, így jártam az ortopédián, de nincs veszve semmi sem, mert ha bármilyen kedvezőtlen változás állna be az állapotomban, akkor a szokásos procedúra után, idő múltával ismét ott üldögélhetek majd a szokott helyen. Addig is, irány az Anna fürdő napfényben fürdő udvara, a medencék és a szauana. Kalcium, magnézium, vitaminok, kollagén, hialuronsav, glükózamin-szulfát, lóbalzsam és a többi. Naponta az ötödikről le és fel, séta erre-arra, a tömegközlekedési eszközökön a lehetőség szerint ülve utazni és nem legénykedni, étkezés módjával, este meg tekerés a szobabiciklin és mindeközben laza lelki tartás (Karinthy), aztán majd meglátjuk, hogy mind ez mennyit ér.

Méhes János

A majmoké a hegy, ha nincsenek tigrisek

Miképp a kanászt leginkább a cifra járásáról, akképp egy népet talán a közmondásai alapján lehet a legjobban megismerni, gondolom én. Itt vannak például a kínaiak (akik tényleg itt vannak). Több ezer éves múltú állam és kultúra, a maga erényeivel és hibáival, de hát ki jogosult ezek el- és megítélésében? Mint ahogy manapság, úgy lehet, hogy már az ósidőkben is együtt kavartak dicső eleinkkel az ázsiai sztyeppéken. E rövid bevezető után, íme, néhány szubjektív módon kiválogatott tömör bölcsesség a 2011-ben kiadott **Kínai közmondások című könyvben olvasható 730-ból.**

Az ökör keletre, a ló nyugatra menne. Fogatlant ne kínálj dióval. Hogy halad legyen, fel kell áldoznod a kukacodat. A róka még álmában is a tyúkot kergeti. Olyan, mint a madzgjárról leszakadt papírsárkány. Vén ökör húzza a rozoga szekeret. A nyíl már húron van. Csukott szájba nem repül a légy. Nem egy falattól lettél ilyen dagadt. A majmoké a hegy, ha nincsenek tigrisek. Ész nem adnak a korral. Ne a zsebedet, a fejedet tömd értékkel! Ha a tömegben állsz, azt látod, amit a tömeg lát. Kis ember előtt ne beszélj törpéről.

M. J.



Postabontás

Bennem él a múlt, a szeretet, amit már senki el nem vehet



Tizenkét éves voltam 1953 augusztusában, amikor hadiözvegy édesanyám családi köréből, Békéscsábáról Tiszadobra, az Andrassy-kastélyban működő gyermekotthonba kerültem állami gondozottként. Hálát adok a szerencsémnek, mert olyan helyre kerültem Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében, ami nemcsak vadregényes táj volt a Holt- és élő Tisza által körbekerítve, de – mint ahogy Móricz Zsigmond írta – „az országnak ez a legtávolabbi része az egész ország legcsodálatosabb darabja: a történelmi Magyarország utolsó tündéri meséje”. És hát azért is, mert kiváló pedagógusok felügyeletére bíztak mintegy 200-250 árva és félárva gyermeket, köztük engem is, több éven keresztül.

Jómagam 1958 nyarán kerültem Szegedre a felsőbb tanulmányaim befejezésére. 1962-ben jó eredménnyel maturáltam, és persze végérvényesen Szegeden maradtam, itt is alapítottam családot. A sorkatonai szolgálatot Budapesten teljesítettem, és a leszerelés után, 1965. március 1-től – 50 éves munkaviszonnyal, 1976-ban tettem államvizsgát – közgazdászként dolgoztam.

Miért éreztem magamat szerencsésnek Tiszadobon az 50-es években? Leginkább azért, mert a pedagógusok, közöttük a felügyelő nevelők kiváló emberek voltak. Sokakat megszerettem, megkedveltem, és csaknem valamennyi kiérdemelte a tiszteletemet. Akkoriban Kelemen Lajos volt az otthon igazgatója, a felesége, Marika néni pedig az iskola magyar szakos tanára. Itt tanított (Szegedről) Tátrai Sándor, aki az egyik helybeli leányzót vette feleségül, és akik később hazaköltöztek Szegedre, ahol utána éveken át tartottam velük a kapcsolatot, amíg meg nem haltak. Sándor fiuk és családjá barátaim lettek, velük ma is élő a kapcsolat. Dudás Mihály a II. világháború előtti időszak katonája volt, meg is tanította nekünk a katonai precizitást. És még sokan voltak hasonló emberek, de egy ember, Nagy Pál kiemelkedett a sok jó közül. Az 1960-as években, amikor nyugdíjba vonult, Tiszadobról Miskolcra költözött a családjával. Pali bácsit, mint tanárt és nevelőt tiszteletem jeléül apám helyett (aki 1945-ben halt meg Budapesten) apámnak tekintettem, amíg az otthonban éltem. Olyan ember volt, akiből akkoriban, de akár a mai világban is, ke-

vés hasonló szaladgált a földön. Nem csak értett a gyerekek nyelvén, de végtelenül megértő és empátikus volt. Művelt, okos ember, kiváló pedagógus és családapa. Napjainkban hasonló adottságú szakember – tisztelet a kivételnek – csak álmainkban létezik. Arra adta a fejét és életét, hogy másoknak, nekünk, vásott kölyköknek felemelje a tudatát, egyenesbe tegye lelkivilágunkat és életünket. Mert a jóember – akkoriban – ilyen volt: arra áldozta minden lelki és szellemi erejét, hogy mások is gyarapodjanak emberségben, tudásban. Az akkori, nehéz sorból érkezett gyerekek közül sokan mondhatjuk magunkat szerencsésnek. Megkaptuk a fejlesztéshez szükséges eszközöket és az emberi segítségnyújtást.

Manapság a nevelők díjazása rendkívül alacsony. Nem mellesleg a szakemberhiány is égbekiáltó, ráadásul sokan 60 év körüliek, közel a nyugdíjhoz. Olyan mélyrepülésben a szakellátás, ami már nem tartható sokáig. És akkor a ma regnáló kormány azt állítja: ezzel minden rendben van. Nemhiába jöttek zavarba a kegyelmi botrány miatt is.

Történjék bármi, bennem él a múlt, a végtelen szeretet, amit tőlem már senki soha el nem vehet, de szívesen adok belőle azoknak, akik megérdemlik. (Képünk illusztráció.)

Kutnyik Pál

Tisztelt Olvasóink!

Szerkesztőségünk fenntartja a jogot arra, hogy az észrevételeket, olvasói leveleket rövidítve, szerkesztett formában adja közre.



Sportmix

A TESTVÉR IS UTAZIK. A Nemzetközi Paralimpiai Bizottság tájékoztatása alapján hazánk újabb kvótával gazdagodott a párizsi paralimpiára, amelyet Biacsi Bernadett, az SZVSE versenyzője kapott. Bernadettnak az ikertestvérehez, Ilonához hasonlóan a női T20-as síkfutók 1500 méteres versenyén szurkolhatunk. Az ikerpár életének gyermekkoruk óta szerves része a sport szeretete. Legnagyobb álmuk a paralimpiára való kijutás volt, ami először 2012-ben sikerült, itt Bernadett a negyedik helyet szerezte meg. Ezt követően is ott tudtak lenni minden paralimpián, Ilona Rióban ráadásul ezüstérmes volt. Az idei vb-n szintén kiemelkedően teljesített a testvérpár: Ilona harmadik, Bernadett negyedik helyen végzett 1500 méteren. A paralimpiát augusztus 28. és szeptember 8. között rendezik a francia fővárosban.

KÉT VB-CÍM PLOVDIVBAN. Az MVM Szegedi VE tehetségei két arany-, négy ezüst- és egy bronzéremmel zárták a bulgáriai Plovdivban rendezett ifjúsági és U23-as kajak-kenu világbajnokságot. Aranyérmes lett Szabó Levente a K4 ifjúsági egység tagjaként, illetve Gyányi Milán a C4 ifi egységgel 500 méteren. Az U23-as Molnár Csanád C4 500-on szerzett ezüstöt a magyar hajóval, Paragi Petra C2 ifjúsági 500 méteren lett második párijával, ugyanígy zárt a négyessel, ahol Molnár Csepke is a hajóban ült, mellettük pedig még Marenec-Dózsa Zsombor nyert ezüstöt a C2 vegyes ifjúsági 5000 méteres váltóval. A szegedi bronzot Gyányi Milán szerezte C1 ifjúsági 1000 méteren.

HÉT ARANY AZ EVEZŐS OB-N. Jól szerepeltek az MVM Szegedi VE evezősei a Matyében rendezett országos bajnokságon, hisz hét arany-, kilenc ezüst- és négy bronzérem szereztek. Ami az aranyérmeseket illeti: Lele László és Varga László egyaránt masters egypárban lett bajnok, Kítka Gergely és Lele masters kétpárban, Petrovski Edit a masters kétpár és a négyes tagjaként győzött, de első lett az ifjúsági négyes (Kéri Nóra Lili, Somogyi Dorka Fanni, Szabó Blanka Napsugár, Mácsai Lilla) és az ifjúsági nyolcas (Galgóczi Gergő, Dabup Benjámín, Ambrus Barnabás, Moór Ádám, Rácz Regő, Hajdú András Vince, Hajdú Márton Zsigmond, Pálka Bálint, kormányos: Hajdú Zsombor) is.

Szegedieknek is szurkolhatunk az olimpián

Elkezdődtek Párizsban a XXXIII. nyári játékok – augusztus 11-ig tart a sport ünnepe

Szerdán és csütörtökön már rendeztek néhány eseményt, ám hivatalosan a pénteki megnyitóval rajtoltak el Párizsban a XXXIII. nyári olimpiai játékok, ahol szegedi sportolóknak is szurkolhatunk. Bő két hét sportünnep vette kezdetét, hisz az utolsó aranyérmeket augusztus 11-én osztják ki.

Medence és nyílt víz

Ami a szegedieket illeti, az úszó Pádár Nikolett 200 méter gyorsan indul, illetve a Szegedi Úszó Egylet klaszisa a váltókban is érdekelt lesz, míg a Ferencvárosban sportoló, de szegedi Fábíán Bettina a 10 kilométeres nyílt vízi úszásban küzdhet az éremért. Optimizmusra adhat okot, hogy Gellért Gábor, a nyílt vízi úszók szegedi szövetségi kapitánya szerint reális esély van arra, hogy a kijutott három magyar sportoló egyaránt az első hatban végezzen, így Fábíán is bizakodhat. A medencés úszószámok már zajlanak, nyílt vízben augusztus 8-án és 9-én osztanak érmeket.

Kajak és kenu

Szintén oda kell figyelni a kajakosokra és a kenusokra,



Kiss Ágnes és Nagy Bianka nagy reményekkel indul az olimpián. Fotó: MTI

hisz a magyar válogatott 16 fővel holtversenyben a második legnépesebb csapatot alkotja a gyorsasági versenyeken. Szegedet férfi K2 500 méteren Nádas Bence képviseli Tótka Sándor párijaként, míg K4 500 méteren a szintén szegedi Kuli István is bekerült a Nádas, Csizmadia, Kuli, Tótka hajóba. Női kenuban Kiss Ágnes C1 200 méteren bizonyíthat, míg C2 500-on a szintén az MVM Szegedben szereplő Nagy Biankával áll rajthoz. Összesen 239 sportoló, 120 nő és 119 férfi száll vízre a Va-

ires-sur-Marne-i pályán. Az augusztus 6. és 10. között sorra kerülő gyorsasági versenyek öt-öt férfi és női számban 47 ország versenyzői indulnak.

Kéz és labda

A fentiek mellett férfi kézilabdában lesznek még szegediek, az OTP Bank-Pick Szeged három játékosa kapott helyet a magyar válogatottban: Mikler Roland, Bánhidi Bence és Bodó Richárd. A csapat Egyiptom ellen rajtolt lapzártánk után, míg

a folytatásban július 29-én, hétfőn 21 órától Argentínával, július 31-én, szerdán 9 órától Norvégiával, augusztus 2-án, pénteken 9 órától Dániával, augusztus 4-én, vasárnap 16 órától pedig Franciaországgal játszik. A csoportmeccseket Párizsban, az augusztus 7-től zajló negyeddöntőket, elődöntőket és helyosztókat Lille-ben játsszák.

Tippek és remények

2021-ben a tokiói olimpiát a magyar küldöttség húsz

éremmel, köztük hat arannyal, hét ezüstrrel és hét bronzal zárta. Ehhez képest a rajt előtt hét aranyat jóslt Magyarországnak a statisztikai elemzésekkel foglalkozó Gracenote. A legutóbbi becslés alapján a magyarok 23 érmet gyűjtenek, a hét győzelem mellé hat második és tíz harmadik helyet szereznek. A novemberi két arany után a Gracenote februárban három végső győzelmet prognosztizált, áprilisban pedig ötöt. A párizsi olimpián 32 sportágban 329 éremosztásra kerül sor.

Munkában az OTP Bank-Pick Szeged

Foghíjas kerettel kezdték meg a felkészülést az új szezonra

Az OTP Bank-Pick Szeged férfi kézilabdacsapata hivatalosan is megkezdte a felkészülését a 2024–2025-ös idényre. A keret egyelőre hiányos, sokan az olimpián szerepelnek.

Ami az első edzéseket illeti, csonka a keret, hiszen az új vezetőedző, Michael Apeltgren és nyolc játékos – Bánhidi Bence, Bodó Richárd, Mikler Roland (Magyarország), Borut Mackovsek (Szlovénia), Marin Jelinic, Mario Sostaric (Horvátország), Imanol Garciaandia (Spanyolország), Tobias Thulin (Svédország) – a párizsi olimpián szerepel.

A többiek munkához láttak, Jonas Källman és Kárpáti Krisztián vezetésével elindult az alapozás – írta a csapat honlapja.

A hét elején az orvosi vizsgálatokra kerül sor, majd labdás edzések következnek. Egyelőre Nagy Martin, Szilágyi Benjámín, Sebastian Frimmel, Gleb Kalaras, Jérémy Toto, Janus Smárason, Magnus Röd, Lazar Kukics, Rea Barnabás és William Bogojevic alkotja a Szegeden készülő csapatot. Augusztus 24-én és 25-én Németországban, egy négycsapatos nemzetközi tornán vesz részt a klub. Az első napon, az elődöntőben a Melsungen ellen lép

pályára a csapat, a másik ágon a Magdeburg a Kielcével csap össze. Másnap a helyosztókat rendezik.

Kezdet a Magdeburg ellen

A magyar bajnokság és



Már Frimmel is Szegeden készül az új szezonra. Fotó: OTP Bank-Pick Szeged

a Bajnokok Ligája is szeptemberben startol el. Ide kapcsolódik, hogy az Európai Kézilabda Szövetség nyilvánosságra hozta a BL 2024–2025-ös szezonjának tervezett menetrendjét.

A szegediek a nyitófordulóban a német Magdeburgot fogadják.

A 2024-es program, 1. forduló, szeptember 11–12.: Szeged–Magdeburg, **2. forduló, szeptember 18–19.:** Barca–Szeged, **3. forduló, szeptember 25–26.:** Szeged–Nantes, **4. forduló, október 9–10.:** RK Zagreb–Szeged, **5. forduló, október 16–17.:** Aalborg–Szeged, **6. forduló, október 23–24.:** Szeged–Kolstad, **7. forduló, október 30–31.:** Szeged–Kielce, **8. forduló, november 20–21.:** Kielce–Szeged, **9. forduló, november 27–28.:** Kolstad–Szeged, **10. forduló, december 4–5.:** Szeged–Aalborg.

SZEGED



SEGÍT

20.000 Ft

támogatás minden
szegegyi általános
iskolásnak

**ONLINE
IGÉNYELHETŐ**



www.szegedvaros.hu

